



神舟十七号安全回家

黎苑小学小记者 王梓亦

今天有一件特别激动人心的事情，那就是神舟十七号载人飞船安全返回地球了。下午妈妈一回到家，就马上打开电视，电视里正播放着神舟十七号返回地球的现场直播，主持人做着详细的解说。妈妈神情严肃地把我叫过来，让我坐在沙发上认真观看。神舟十七号载人飞船已经安全落地，刚落地搜救直升飞机就到了。返回舱上插着一面鲜艳的五星红旗，工作人员立刻对返回舱做详细的检查。当我看到三名宇航员状态良好分别出舱，激动的我从沙发上跳了起来，妈妈的眼睛也红红的。我们的脸上都洋溢着为伟大祖国而骄傲的表情。

妈妈告诉我：神舟十七号飞船返回舱着陆在内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗的东风着陆场，这是一望无际的大草原，就算是返回舱落在这片土地上也显得渺小，但科学家在返回前就已经精准地估算出降落范围在百米之内，在专门的落点处等待航天员回家，这种情况在以往是罕见的。科学家们在这里一年又一年的辛苦工作，创造了中国航天史上一个又一个奇迹。

我最喜欢神舟十七号宇航员汤洪波的发言：秋天出征，春天归来。愿我们的祖国像人间四月天一样繁荣昌盛！

指导老师：杨蓓

漂浮的鸡蛋

环湖小学小记者 王芮芮

今天上午第一节课，语文老师走进教室，只见她从包里拿出一袋食盐、两枚鸡蛋、两杯清水。同学们都好奇地望向讲台，期待着老师的下一步动作。

“老师，你拿这些东西干什么呀？”有的同学忍不住问道。“老师要做一个有趣的实验。”老师故作神秘。此刻我的脑子里浮现出许多问号。

只见老师先把两枚鸡蛋分别放进两杯清水里，鸡蛋瞬间沉入水底。接着老师向其中一杯水中加入了一些食盐，可是，一点变化也没有呀？我心里想着：会不会没成功呢？教室里鸦雀无声，同学们目不转睛地看着讲台，生怕漏掉每一个细节。过了一小会儿，鸡蛋开始慢慢上下浮动。

“这也不能全部浮起来呀？”好多同学大失所望。这时，老师不慌不忙地拿出鸡蛋，用一支小木棒来回搅拌了几下，然后把鸡蛋重新放进水中。同学们屏住呼吸，过了一分钟，鸡蛋开始继续往上升，最后浮出了水面。同学们顿时欢呼雀跃起来。

这是为什么呢？我百思不得其解。老师让我们自己查找资料。回到家里，我问妈妈，妈妈说：“这是因为水里加入食盐可以增加水的密度，当盐水的密度大于鸡蛋的密度时，鸡蛋就会浮起来了！”原来是这样啊！我恍然大悟。

通过这次实验，我懂得了一个道理：生活中有许许多多的知识和奥秘，只要我们认真观察，处处留心，大自然有无穷的奥秘等待我们去探索和发现！

指导老师：葛秀兰

我们的小实验

环湖小学小记者 赵一诺

今天的语文课上，老师拿来了两杯清水、两枚鸡蛋，还有一袋盐、一根小木棍。大家看见了，因为好奇就说个不停。“同学们我们今天来做一项小实验。”老师说道。

实验开始啦！老师先把两枚鸡蛋，分别放进两个杯子里，我们看到这两枚鸡蛋都在下沉，然后，老师又在其中一杯水里放了一些盐，这时候我发现鸡蛋在慢慢上升，这可太神奇了吧！我猜是不是盐里有一种东西可以把鸡蛋浮上来。

通过课后查资料，我知道盐水可以把鸡蛋浮起来，是因为盐水密度大。今天这个实验真好玩，又能教会我知识，真是太好了！真希望老师以后多带我们做一些这样的小实验。

指导老师：葛秀兰

摘草莓

环湖小学小记者 陈修宇

四月份的一天上午，我们学校组织了小记者活动——摘草莓！

我们非常高兴，坐在大巴车上，叽叽喳喳像一群小鸟一样！不一会儿就到了草莓的“家”。

老师给我们介绍了好多有关于草莓的知识！按颜色分主要有白色与红色，黑色与粉色的较少。按品种分有红颜、章姬（奶油）、白雪公主等。一个草莓上大约有200个籽，草莓的营养价值非常丰富，被称为“水果皇后”。

我们听老师讲了这么多草莓的知识，迫不及待地想去摘了！

通过这次摘草莓，我又学到了很多新的知识，也体会到了农民伯伯的辛苦！

指导老师：李文萍

寻找春天

环湖小学小记者 张申宇

有一天，我看这明亮的阳光，我想说春天不就是这样的吗？我急忙下楼，发现小草绿了、花朵开了、果树也都发芽了，所有植物都苏醒了，充满了生机。

我最喜欢的季节就是春天，我为什么喜欢春天呢？因为春天会有很多植物发芽、开花，到处都能看到绿油油的小草和小树，到处都能闻到花香。

过了几天，妈妈说：“今天天气好，我们去公园玩吧！”我高兴地说：“好的，刚好今天天气不热。”到了之后我发现很多植物又长大了很多，花朵也开得更多了，非常漂亮，让人赏心悦目，难以忘怀。

美好的一天就这样结束了，今天真开心呀！

指导老师：任娟娟

浮起来的鸡蛋

环湖小学小记者 颜孙仕傲

今天语文课上，老师带了一袋食用盐、两杯清水、两个鸡蛋和木棒一根。同学们好奇地问老师这是要做实验吗？“对啊！”老师回答道，同学们兴奋地围着老师团团转！

首先，老师小心翼翼地把鸡蛋分别放入两杯水中，鸡蛋立刻沉了下去，老师拿了一把盐放到其中一杯水里，又拿了一根木棒把盐搅拌了一下，盐慢慢地融化了，这时鸡蛋也慢慢漂浮到水杯中间，不一会，又浮到水面上了。这时候同学们都静静地看着鸡蛋，心里都非常好奇，为什么加了盐的水鸡蛋就能浮起来呢？老师说：“这就是盐水浮鸡蛋。”

通过这个小实验，我明白了鸡蛋在清水里浮不起来，而在盐水里就能浮起来，这是因为盐水的密度大，把鸡蛋浮起来了。通过这个实验，我还明白，生活中只要我们善于观察、敢于探索，就能发现更多的奥秘。

指导老师：葛秀兰

图书交换活动

环湖小学小记者 王一诺

今天是一个特别的日子，学校要举行一次交换图书活动。

下午上完第二节课后，我们的延时课就改成了交换图书活动。来到操场，同学们就开始寻找各自的目标了。这时候操场上一片哗然，有的同学吆喝，“瞧一瞧，看一看喽！”有的同学看到自己喜欢的书，赶紧跑了上去，生怕被别人抢走似的，这时我也在寻找我的目标，我看一个二年级的小弟弟手里有我喜欢的书，我就上去和他沟通起来，经过一番讨价还价，我们就互换了。又去看了其他“摊位”，我用3本书换到了6本书。

我想这下赚了，就在这时候我看一个一年的小弟弟在那发呆，我看得出可能他有点胆小吧！我主动上去和他说话，慢慢地我们就聊了起来，我把换来的6本书送给了他3本，他开心极了。看着他高兴的样子我笑了。

活动结束了，我们也都换到了各自喜欢的书，感觉这次活动非常成功。

指导老师：葛秀兰

有趣的语文课

环湖小学小记者 乙丛洋

今天上语文课前，老师拿着两个盛了清水的杯子、两枚鸡蛋和一袋食盐。同学们都停止玩耍，好奇地围过去问老师要做什么？老师笑而不语，到开始上课了，我们才知道老师是要做一场小实验。

老师先把鸡蛋分别放进两个杯子里，等鸡蛋沉到杯底，老师又往其中一个杯子里放了些食盐，又从旁边的盒子里拿了一根小木棒，把鸡蛋拿出来，用力在盐水里搅拌一下，再把鸡蛋放回去。这时，神奇的一幕发生了，鸡蛋竟然浮起来了。同学们都“哇”了一声，大家被这一现象给惊了一下，纷纷发表自己的看法。老师没有解释，而是让我们回家自己查找资料解决疑问。

不知不觉这节语文课结束了，真是一节有趣的语文课。我还再想它是什么原理，物理现象吗？勾起了我想回家再自己做一次的渴望。

指导老师：葛秀兰

图书交换活动

环湖小学小记者 张悦

今天是一个特别的日子，我们学校举行图书交换活动。就是把我们以前看过的书和其他班的孩子带来的图书进行交换。这些书我虽然看过了，但是还是舍不得。

正在我思考要不要交换的时候，老师的声音飘到了我的耳旁，“集合了”。同学们迅速排好队，奔向“图书跳蚤市场”。我到了二年级的摊位前，看见了一本本书籍，还有各种叫卖的声音，商议的声音混杂在一起。“我用我的书籍换你的那一本，可以吗？”“可以。”

还有那些各种各样的招牌更是引人注目，上面不仅有精美的图案，还有一些口号，“老板年纪小，东西随便挑。”“走过路过不要错过……”我用我的书换了几本我喜欢的书，我觉得很值。

今天是一个难忘的日子，我学会了挑选东西，交换东西。放学时我和同学分享我们各自的收获。

指导老师：葛秀兰

漂浮的鸡蛋

环湖小学小记者 邹韦凡

今天上午，葛老师拿了两枚鸡蛋、两杯清水、一包盐、一根小棒走进了教室。大家都很好奇，上语文课老师拿这些东西要干什么呢，同学们都在七嘴八舌议论着。

老师说：“这节课我来给大家做个神奇的小实验。”只见老师先把两个鸡蛋放进两杯清水里，鸡蛋马上沉下去了。接着在其中一个杯子里倒入一些盐，用小棒搅合搅合，过了一会杯子里的鸡蛋居然浮起来了。真神奇啊！同学们都在询问原因，老师跟我们说，回家可以查一下为什么鸡蛋在盐水里会漂浮起来。

放学一回到家我就上网搜索一番，原来，加了盐的水，密度就比鸡蛋的密度大了，浮力也加大了，所以鸡蛋在里面就可以浮起来。

这次语文课上的实验，让我觉得科学实验真有趣，如果我们动手做实验，不仅可以享受动手的快乐还可以增长一些科学知识。以后我一定要多多动手做实验。

指导老师：葛秀兰